
Compte-rendu du Conseil d’Ecole de Savigny-en-Revermont 

du vendredi 24.02.2023

Etaient présents : 

Monsieur GONTCHARENKO, adjoint au maire de 

Savigny-en-Revermont 

Monsieur BLANC adjoint au maire de Savigny-en-

Revermont 

Mesdames CHARDONNERET, MOSKIEWICZ, 

PETIOT, BLIGNY, représentantes des parents 

d’élèves 

Mesdames DEPLANO, COUTOT, 

FOURDRINIER, BOIVIN, MEDIGUE, 

suppléantes 

Mesdames MERLE, BONNET, ROLLIN, 

enseignantes  et M WLASSEWITCH, enseignant 

Madame MYAT, DDEN 

Madame GUYOT Emilie ATSEM 

Etaient excusés : 

Monsieur l’Inspecteur de l’Education Nationale 

Madame DELOULE enseignante 

Madame MARKARIAN, R.A.S.E.D 

Madame GUYOT Amandine ATSEM 

Madame BERGER représentante des parents 

d’élèves 

 

 

 

 

 

 

1) Accueil des nouveaux membres du Conseil d’école et validation du précédent compte-

rendu. 

 Nous accueillons 2 nouveaux membres dans notre Conseil d’école : 

- M Gontcharenko, le nouvel adjoint aux affaires scolaires en fonction depuis le mois de 

novembre. 

- Mme Myat, DDEN qui remplace Mme Rameau qui officiait précédemment dans notre 

école 

 A la demande de M Blanc, une minute de silence est faite en mémoire de l’enseignante 

assassinée le 22 février à St Jean de Luz. 

 Validation du compte-rendu du conseil d'école du 21 octobre 2022 à l’unanimité 

 

2) Accueil de loisirs 

L’AFEJ intervenait depuis le mois de juillet dans les locaux de l'école pendant les vacances 

scolaires ainsi que le mercredi. Nous avions élaboré une convention tripartite afin de définir 

les modalités d'utilisation des locaux et du matériel et de définir un cadre aux activités des 

différents acteurs de l'école. L’AFEJ n’utilise plus les locaux de l’école. 

Pendant les vacances de février, l’accueil de loisirs  CCBR71 s’est installé dans les locaux de 

l’école. Une convention tripartite a été signée entre la communauté de commune, la mairie et 

l’Inspection de l’Education Nationale. 

Comme indiqué lors du premier conseil d’école, le Maire doit consulter le Conseil d'école sur 

l'utilisation des locaux scolaires en dehors des heures d'ouverture de l'école, conformément à 

l'article L. 212-15. Etant donné que l'installation de l'accueil de loisirs dans les locaux de 

l'école s'est faite dans l'urgence, cela n'a pas pu être fait, il est donc important d'y remédier 

afin de rentrer dans le cadre institutionnel. Il est évident que cette association répond aux 

besoins des usagers. 
 



3)  Point sur les effectifs en 2023/2024 et la menace de fermeture de classe 

Dernièrement, notre école a été sous le coup d’une menace de fermeture pour la rentrée de septembre 

2023. En effet, au vu des effectifs de l’an prochain, la DASEN souhaitait supprimer une classe.  

A l’heure actuelle, voici les effectifs prévus pour la rentrée de septembre :

Classes Effectifs 

PS 9+2 =11 

MS 13 - 1 =12 

GS 10- 1 = 9 

CP 10 

CE1 18 

CE2 14 

CM1 12 

CM2 10 

Total 96 

Bien que la menace soit écartée pour la rentrée de septembre, il est important de rester vigilant car les 

effectifs sont passés en dessous de 100. Il est impératif que nous retrouvions de nouveaux élèves si 

nous ne voulons pas que le scénario de cette année se reproduise l’an prochain.

L’équipe enseignante remercie la Municipalité ainsi que les Représentants de parents qui ont œuvrés 

ensemble pour trouver des arguments pour convaincre Madame la DASEN de la nécessité de 

conserver notre cinquième classe.  

M Blanc évoque un lotissement de 28 maisons qui est en prévision qui pourrait amener de nouveaux 

élèves dans les années à venir. 

4) Evaluation d’école 

L’évaluation d’école se poursuit. Nous sommes en train  de finaliser la rédaction de notre rapport 

d’auto-évaluation.  

L’équipe enseignante tient à remercier toutes les personnes qui ont accepté de participer à la réunion 

du 20 janvier afin de débattre sur l’école et son fonctionnement et de nous donner leurs avis. Nous 

avons trouvé cet échange riche d’enseignements et souhaitons à l’avenir renouveler cette pratique tous 

les ans. 

Cette réunion a regroupé un panel de parents, des personnels communaux (cantinière, ATSEM), des 

représentants de la Municipalité ainsi que les enseignants afin de discuter de points relatifs à la vie et 

au bien-être à l’école. Le panel a été choisi pour être le plus représentatif possible : familles avec 1 ou 

plusieurs enfants, parents ayant déjà des enfants de la fratrie au collège, parents ayant des enfants avec 

suivis extérieurs (CMP, MDPH, orthophoniste, ….), représentants de parents. 

Il ressort de ces échanges la volonté de tous les acteurs de travailler ensemble afin de faire évoluer les 

pratiques en vue d’améliorer le bien-être de tous. 

L’équipe enseignante tient à remercier également les familles et les élèves qui ont accepté de répondre 

au questionnaire en ligne car c’est grâce à la synthèse de tous ces éléments que nous avons pu enrichir 

notre rapport. 



Il sera complété par une phase d’observation et d’entretiens des différents acteurs de l’école et nous 

permettra ensuite de rédiger notre nouveau projet d’école. Cette phase d’observation prévue 

initialement les 6 et 7 mars a été reportée en période 5 (15 et 16 mai). 

Une synthèse sera présentée lors d’un conseil d’école extraordinaire, le 30 mai, à toutes les personnes 

qui ont participé à l’évaluation. 

 

5) Activités et projets de l’année 

 Intervention du SIVOM : Mesdames Bonichon et Therrat, animatrices du SIVOM sont 

intervenues dans toutes les classes de l’école mardi 31 janvier et jeudi 2 février afin 

d’expliquer aux enfants les consignes de tri en vigueur en Saône et Loire. Après une partie 

théorique, les élèves ont pu tester leurs connaissances dans ce domaine à travers différents 

jeux. 

Mme Bligny rappelle que l’Association du Petit Poucet collecte toujours le papier en vue de récolter 

des fonds pour la coopérative scolaire. Elle demande s’il serait possible d’installer un bac de collecte 

devant l’école afin de faciliter la collecte. M Blanc explique que c’est compliqué de laisser un bac sur 

la voie publique à cause des dépôts sauvages. 

 Transfert COMPOST : M Mazoyer, maître composteur est venu nous aider à transférer notre 

compost de l’année dans le bac de maturation le 24 novembre. Nous pourrons ainsi l’utiliser 

au printemps dans nos bacs de jardinage. Nous avons également planté des bulbes de 

printemps dans nos bacs. 

 Bibliothèque de Savigny : Nous avons repris cette année encore le chemin de la bibliothèque 

communale. Nous nous y sommes déjà rendus 3 fois (14/10, 2/12 et 27/01) afin d’emprunter 

des livres pour toutes les classes.  Les enseignants remercient Mme Michèle Risse ainsi que 

les bénévoles pour leur accueil. 

 Marché de Noël : Cette année encore nous avons organisé un « petit » marché de Noël  au 

cours duquel les enfants ont pu exposer et vendre leurs créations au profit de la coopérative 

scolaire. Cette vente a permis de récolter 900 euros. Nous remercions toutes les personnes qui 

ont participé à ce moment « festif » et notamment Monsieur le Maire et les 2 premiers adjoints 

qui ont visité les stands. 

 Une chorale s’est mise en place en fin d’année dernière. Elle regroupe les classes de Mmes 

Deloule, Merle et Rollin. Nous avons pu nous mettre « en voix » avec des chants de Noël. 

Nous nous regroupons chaque vendredi après-midi. Les enfants sont très attentifs et tout le 

monde commence à trouver ses marques. C’est très plaisant de voir des enfants d’âges 

différents s’investir dans une activité commune. 

 Intervention prévention morsure : Mme Élodie DOLE est intervenue dans la classe de Mme 

Deloule le 22 novembre dans le cadre du programme de prévention morsure. Elle a expliqué 

aux élèves l'attitude à avoir avec les chiens : ce qu'il faut faire et surtout ce qu'il ne faire pas 

faire pour limiter les risques d'accidents et de morsures. Les enfants ont été très réceptifs aux 

conseils donnés. Mme Deloule trouve important de renouveler cette intervention tous les ans 

avec les enfants les plus jeunes étant donné le nombre important d’accidents liés aux morsures 

constatés tous les ans. (10 000 morsures par an) et remercie Mme Dole pour son intervention. 



 Classe échec : Les classes de Mme Rollin et Bonnet viennent de débuter l’activité « échecs » 

dans leurs classes. Cela est possible grâce au pack obtenu gratuitement en début d’année (10 

jeux d'échecs + un échiquier mural). Ce programme « Class'échecs » est mis en place par 

l'Education Nationale en lien avec la Fédération Française d'Echecs. Les élèves sont 

enthousiastes d'apprendre à jouer. Jusqu'à présent, une initiation échecs était proposée chaque 

année aux élèves de la classe de M.Wlassewitch. 

 Cycle vélo : L'an passé, les CE2/CM1 avaient déjà fait un cycle vélo qui s'était achevé par une 

sortie vélo sur la voie verte en direction de Louhans. Cette année, les classes de Mme Bonnet 

et M Wlassewitch vont refaire un cycle vélo qui débutera par une partie théorique à l'école 

pendant laquelle les enfants se familiariseront avec l'utilisation de leur vélo, qui se poursuivra 

avec le  passage de la piste routière et se terminera par une sortie sur la voie verte en direction 

de Lons-le-Saunier. 

 Piste routière : L’Association Prévention Routière propose de mettre à disposition des classes 

du département une piste routière. Ces pistes sont destinées aux élèves de cycle 3. L’objectif 

de ces pistes est de délivrer l’attestation de première éducation à la route ( APER°). Une 

demande de subvention de 150 euros a été faite dernièrement auprès de la municipalité qui a 

donné son accord. Une partie théorique sera effectuée en classe, grâce à un ensemble de 

documents et un diaporama envoyés par l'A.P.R. La partie pratique se déroulera  quant à elle, 

dans notre école le 24 avril. Tous les CM1 et CM2 en bénéficieront. Nous demanderons alors 

aux familles concernées de bien vouloir apporter les vélos et les casques des enfants à l'école. 

Nous remercions la Municipalité d’avoir accepté de financer ce projet. 

 Projet HIP-HOP : Les élèves de la classe de Mme Bonnet ont participé cette année à un 

projet hip hop. Ils ont bénéficié de 5 séances de 2h avec M Valere professeur de Hip hop à 

Savigny. Les enfants ont pu s'entraîner tous les mardis matin dans la salle de loisirs. Pour le 

plus grand plaisir de tous, l'activité s'est achevée par une représentation devant les familles le 

vendredi 3 février. Tous les enfants ont adhéré au projet et certains se sont même révélés grâce 

à cette activité. C'est un projet à renouveler. 

 Voyage scolaire à Palavas les flots 

Le voyage se prépare, une réunion d’information pour les parents aura lieu le vendredi 10 

mars. 

 La classe des CP/CE1 poursuit sa correspondance avec la classe de Montagnat qui nous 

rejoindra à Palavas. 

 Carnaval de l’école : Cet après-midi, les enfants ont profité d’une journée ensoleillée pour 

défiler déguisés dans les rues du centre bourg à l’occasion du Carnaval. De nombreuses 

familles se sont jointes à nous pour le plus grand plaisir des enfants. A leur retour à l’école, les 

enfants ont pu partager un goûter concocté par les familles. Un grand merci aux pâtissiers et 

pâtissières qui nous ont régalés. 

 Cycle piscine cycle 3 : Les classes de CE2/CM1 et CM1/CM2 profiteront de séances de 

piscine en période 5, en bassin extérieur. Une réunion est prévue à St Germain du bois avec le 

nouveau maître nageur Geoffrey Grosjean le 6 mars afin de planifier les emplois du temps. 

 Grottes du Cerdon : Le 16 mai les classes de Mmes Deloule et Bonnet se rendront aux 

grottes du Cerdon. Le matin sera réservé à une visite ludique sous forme d'enquête et l'après-

midi chaque classe participera à des activités différentes adaptées à l'âge des enfants. 



6) Questions des représentants de parents 

Est ce que l’ouverture d’une toute petite section est envisagée et si non une rentrée intermédiaire 

en janvier serait elle possible ? 

C’est une option qui avait été abordée par les enseignants en Conseil des maîtres lors de la menace de 

fermeture mais qui ne résoudrait pas le manque d’effectifs. En effet, en dehors d’un dispositif « moins 

de 3 ans », les TPS ne sont pas comptabilisés dans les effectifs pris en compte lors d’une menace de 

fermeture.  

Les dispositifs moins de 3 ans doivent répondre à des exigences particulières (locaux et matériels 

adaptés dont nous ne disposons pas et qu’il serait très difficile à mettre en place). Savigny n’est pas 

concernée  par ce dispositif d’autant plus qu’il y a des écoles qui sont susceptibles de les accueillir à 

proximité ( comme Flacey en Bresse ). 

Les dispositifs moins de 3 ans sont soumis à la carte scolaire, on ne peut pas en mettre un en place 

sans l’accord de la DASEN. 

Les rentrées échelonnées ne sont tolérées que dans les dispositifs moins de 3 ans et seulement en 

novembre. Les rentrées en janvier ne sont plus autorisées depuis plusieurs années. 

7) Remerciements et demandes 

Remerciements pour : 

- L’accord pour emmener Emilie Guyot l’ATSEM des GS/CP en voyage scolaire. Cela a permis de 

rassurer les parents les plus inquiets de savoir qu’elle accompagnerait sa classe. 

- Le remplacement d’Amandine Guyot par Emilie Guyot et Sabine MOREL mis rapidement en place 

par la municipalité. 

Amandine a repris le travail a mi-temps, son poste est complété par Emilie l’après-midi. Le matin 

Emilie est dans la classe des GS/CP. 

- L’installation de la table à langer dans les sanitaires de la maternelle. 

- Le remplacement des jeux abîmés pendant le ménage 

- Les poignées de vélo 

- La réparation de la fuite dans le cabanon à vélos 

- La réparation des ordinateurs de la salle informatique 

- La piste routière 

- L’installation de bancs dans les cours de récréation : Initialement une demande avait été faite pour 2 

bancs pour la cour des grands, la municipalité a ajouté 2 bancs pour la cour des maternelles pour la 

plus grande joie des enfants: Les enfants se les sont déjà bien appropriés et ils apportent une note 

colorée et joyeuse à l’espace cour. 

- Remerciements pour tous les menus travaux et les demandes du quotidien qui sont toujours traités 

rapidement par la municipalité et par M Belat. 

Demandes : 

- Où en est la demande de 2 étagères à chaussons supplémentaires pour la classe de Mme 

Merle ? 

M Blanc dit qu’il va faire le nécessaire, prendre les mesures et passer commande. 

 

- Où en est le projet de tracé du circuit vélo ?  

Le tracé du circuit vélo est prévu, il ne reste plus qu’à le mettre en œuvre. 



- Est-ce qu’une solution a été trouvée pour empêcher l'eau de couler entre le bâtiment des 

maternelles et le préau car à chaque averse, on prend une douche en sortant du hall ? 

M Blanc et M Gontcharenko vont voir ce qu’il est possible de mettre en oeuvre pour solutionner le 

problème même si le souci reste l’évacuation de l’eau à cet endroit. 

- Est-ce que remettre de nouveaux filets aux cages de foot comme c’était le cas à l’origine est 

envisageable? 

M Blanc dit que c’est envisageable. 

- Retour sur la fontaine des toilettes de maternelles ? 

Les problèmes récurrents de la fontaine des toilettes de maternelles compliquent le travail des ATSEM 

et des enseignantes. Les enfants ne peuvent pas mettre en route la fontaine sans l’aide d’un adulte ce 

qui pose des problèmes d’organisation lors des ateliers ou des passages aux toilettes. Les adultes en 

charge des ateliers (notamment de peinture) doivent obligatoirement stopper leur activité pour aller 

déclencher la fontaine à chaque fois qu’un enfant veut se laver les mains. Il en est de même à chaque 

fois qu’un enfant veut se rendre aux toilettes (la présence d’un adulte est nécessaire). 

M Blanc explique qu’il est très difficile de trouver des pièces étant donné que la fontaine est un 

modèle qui ne se fait plus. Le changement de tout le système d’arrivée d’eau est évoqué. 

- Choix du photographe pour les photos de classe.  

Nous souhaiterions refaire appel au Studio Goy de Lons le Saunier pour les photos de classe et les 

portraits puisqu’il avait apporté satisfaction l’an passé. La séance aura lieu le vendredi 5 mai. 

Le Conseil d’école donne son accord. 

 

8) La parole est laissée à chacun des membres du conseil d’école : 

Mme Myat fait part de sa satisfaction concernant sa première participation au Conseil d’école. Elle 

constate que les projets mis en œuvre dans l’école sont nombreux. 

 

Mme Rollin et l’ensemble de l’équipe enseignante apprécient le fait que les relations entre tous les 

membres du Conseil d’école se soient apaisées et que le dialogue soit renoué. 

 

M Gontcharenko précise que la Municipalité va faire appel à un cabinet de conseil concernant 

l’installation de toilettes dans le bâtiment ancien. 

 

La séance est levée. 

 

 

 

 

  

 

 

 


